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Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szent hazugságok.
irta: Nagy Zoltán szegedi kir. törvényszéki biró.

Egyik páduai torony sarkaira illesztett 
négy galamb szobor csoportozatról tartja 
a közhit, hogy ötnek látja az, a ki az ő 
apjának az igazi fia. És a világot járó 
utasok közül mindezideig még egy sem 
akadt olyan aki bizonykodva, erősködve 
azt állította volna, hogy csak négy galam­
bot lát, mint amennyi tényleg és valójában 
van is, hanem ötnek hirdette ő is ennyinek 
mondta tovább, nehogy reá olvassák, hogy 
nem igazi gyermeke az apjának.

Ilyesféle ártatlan természetű önmegté­
vesztésekkel van telítve a mi életünk 
is. Lenyűgözve, befolyásolva tart valami 
valami szóval kifejezhetetlen, fogalommal 
meg sem jelölhető hatás, mely megaka­
dályozza azt, hogy bátorságunk"!s legyen 
a magunk eszével élni, e szerint tenni, 
cselekedni. A ixant-féle ianüas egyik icíele: 
a sapese ande, hányszor, de hányszor 
tolul elénk életviszonyaink változó körül­
ményei között. Hány formában, alakban 
és vonatkozásban figyelhetjük meg gyen­
geségünket, kicsinyes felfogásból eredt 
gyarlóságunkat, mikor ilyes szent hazug­
ságokba beleszólva, bele törődve nincs

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
Kéziratok nem adatnak vissza

bátorságunk a magunk esze, felfogása 
után indulni cl, hanem láthatatlanba, 
szajkó módon hirdetjük mi is azt, mit 
hallunk s a mit hinni talán magunknak 
is jól esik.- Azaz, különböztessük csak 
helyesen; azért valljuk, hisszük mi is, mert 
első sorban nekünk esik jól. Tovább 
nem gondolkozunk, k:merül már ezáltal 
minden képességünk s az a megnyugvás 
mely más emberek, viszonyok és körül­
mények kapcsolatával függhet össze a 
keletkező jóleső, kellemes érzés által.

Hát kétségtelen, hogy kinek-kinek ön­
magával szemben tartozó kötelessége az, 
hogy azt a miliőt:

A jelentségek, viszony látók és ezek által 
várható összhatásokat úgy alkossa meg, 
a mit az egyénileg és reá nézve kedvezőbb. 
Nem jelentéktelen erkölcsi érvre, fe­
gyelmezettségre vall h i az egyéni ön­
tudatos gondolkodás és cselekvés által 
megtalálja és fel is nuoználja a külső 
körülményekből azokat, melyek az ő 
legközvetlenebb egyéniségéhez illők, 
kedély és lelki világának legmegfelelőbbek. 
Egymagában ez a célzatos törekvés még 
nem önzőség, annál kevésbé önösség. 
Egész természetszerű indokolt és el­
fogadható. Megjegyzés, hozzászólás eset­

leg bírálat csak akkor férhet hozzá, ha 
ez a törekvés tultengésbe megy, át, ki­
szorít más olyan érzelmi és kedélyi 
nyilványulásokat, melyek mint hallgató­
lagosan létrejött megegyezés a közöség 
nagy gondolatainak mondanak ellent és 
éppen azért valósággal ellentétetesek az 
emberi korfelfogás eszméivel. Vagyis, ha 
a subjectiv érzés mások sérelmére 
szolgál, azok érdekeit sérti. Ezen az át­
metsző vonalon, .az ömnegtévesztésnek 
az ártatlanság mezében megjelenő vá- 
lótiansága által .
Pedig politikai, társadalmi, családi és 
egyéni életünk ilyen szent hazugságokban 
bővelkedik. Nézzünk csak egy kicsit körül. 
Avagy „ szemeink vannak, de nem 
látnak ? Sajnálatos dolog lenne, ha 
ezt is igy fogadnánk el, mint letagad­
hatatlan valóságod. Micsoda kiábrándulás 
következnék el minden téren és irányban
1-, o o-rr\ 1- + 1t.'T '711 nronlici a ÜÍ.V.Í.. k
hatása aló! egykor kiszabadulna, tisztán 
és villágosan látunk majd: mily végzetes 
következménye állana elő a lelki tévely­
gésnek, ha be folyás elől emberek, tár­
sadalmak, maga a nemzet is felszabadulni 
nem tudna. Pedig a szent hazugságok 
kora a mi korunk. Jelmondatok, jelszava k

A tudományok tudománya.
Necsodálkozzék "a tisztelt barátságos olvasó 

hogy a leánynézésről, mint komoly tudomány 
ról őhajtok szólam. Mert valóban tudománnyá 
fejlesztette a leánynézést a mai kor, nehéz, 
bonyolult, raffinált eszközökkel dolgozó tudo­
mánnyá, Bölcsen tudom, hogy például az első 
házasulandó ifjúnak, Ádamnak a paradicsom­
ban, nem sok fejtörést okozott a leány nézés 
problémája. Neki nemkellett gondoskodnia, 
hogy Éva kisszasony jó vagy rossz tulajdonsá­
gait kipuhatolja; nem lehetett töprengenie,
hogy nőül vegye e a tisztelt kisszaszonyt a 
paradicsom szépei között? tudvalévőén Évács­
ka konkurencia nélkül állott ellőíe s neki fele­
ségül kellett öt vennie, külömben én is aligha 
írhatnám most ezt az értékezést. Még a közel­
múltban sem volt olynehéz tudomány a leány 
nézés. Ezzért vallom én űnnepiesen, hogy a

leánynézés a tudományok tudománya; ezért 
csodálkozom, hogy e nehéz és dicső tudomány 
nak mindeddig nem állítottak katedrát a buda­
pesti, sőt még a Cambridge! egyetemen sem. 
A közoktatási kormányok e súlyos mulasztását 
akarom pótolni most, amikor mindkét nem 
beli fiatalságnak néhány üdvös tanácsai óhaj­
tok szolgálni ebben a tudományban, amire 
legnagyobb szükségük van az életben. Kérem 
fogadják jó tanácsaimat szeretettel és kívánom 
hogy e tudományos értekezés minél több sze­
rencsés leánynézőnek és boldog hazzaságnak 
legyen az alapja.

I. A leánynézőről általában.
Mi a leánynéző

A leánynéző egy velünk ellentétes nemű
emberi lénynek pontos, figyelmes, lelkiismere­
tes megvizsgálása Árgus-szemekkel és azzal 
a bizonyos komoly szándékkal.

Mivégre szükséges a leánynéző?
A végre szükséges a leánynéző. hogy őtt 

megismerjük, megszeressük; neki szolgáljunk 
és akép üdvözöljük.

Föltétlenül szükséges a leánynéző az üdvös­
ségre, azaz a házasságra ?

Modern fogalmak szerint nem íöitéílenü 
szükséges. A legújabb korban’ mely a házaság 
közvetítés áldásos intézményét kitalálta, elég 
ha pontos információkat kapunk a hozomány­
ról, a mire az eljegyzés akar levél utján is 
megtörténhetik.

Mikor menjünk leánynézőbe.
A modern iskola tanítása szerint akkor ha 

az adósságaink hulámai már öszecsapnak a 
fejünk fölött ózsdi felfogás szerint akkor, ha 
valakit úgy megnéztünk, hogy nem tudunk 
nélküle élni, — a mire még mai napsság is 
vannak néha esetek.t

Házasodjunk — e barátaink unszolására.
Barátaink unszolására soha ne házasodjunk: 

hitelezőink unszolására azonban igen.
Mindjárt leánynézőbe menjünk, ha őt

megszerettük?
Világért sem! Ez végzetes hebe-hurgyaság 

volna! Sőt ától is óvakodjunk, hogy őtt meg­
szel essük, mielőtt az édes papa vagyoni vi­
szonyairól, alapos tájékozást szereztünk volna 
Ha azonban meglátuk, hogy a papa irodája 
vagy üzlete fényesen jövedelmez: vagy hogy 
az öreg befolyásos ember a kormánynál: akkor

fr Tudja már Ön, hogy milyen jók a „KOBRÁK“ CZIPOK.

Egyedüli raktár: MíkOlfl Béláitól, ÓZD.
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eszmék tervezetek és irányok kergetik 
egymást politikai és társadalmi irodalmi 
művészeti életünk körén belül. Tőlük 
hangos a világ, velünk van telítve 
beszéd, irás, mozgalom. Valóságos kínálat 
folyik az élet nagyformán. Hangos lárma 
zaj egyesül szemkápráztató elrendezzésel 
s a kikiáltók harsogása, a felkínálás 
szokatlansága az újdonság ingerével is 
vonzza, csalja maga köré a bámészkodókat 
lontárba kerülnek az általános, közös 
fogalmak: idejét múlt, elavulté lesznek 
az egyszerű, tiszta érzések

Minden áron való élni és élvezni akarás 
mohósága lepi meg az emberek 'nagy 
sokaságát, mikor odatódul, ahol az ingerlők 
a kíváncsiság felgerjesztőt és minél gyak­
rabban az érzék csiklandoztatok hiredtik. 
Haza, nemzet, vallás, fetebaráti ; szeretet 
erkölcs, becsület régen, régen, elraktározva, 
porlepetten pihennek s világpoígárság 
emberi jogot, egyéni érvényesülést, gond­
nélküli megélhetést, sirig tartó vigasság 
jelmondatai a mindenki által, olvasható 
helyre kiakasztott feliratok. És hirdetik 
nem azért mintha megvolnának győződve 
róla, hogy igaz, megvalósítható, hanem 
mert nekik jól esik, aző lelkűket betölti 
elbóditván agyukat, szellemüket. Mint 
a páduai torony sarkára illesztett galambok 
száma tekintetében tudatosan tévedésük, 
ők is tudatosan tévesztenek nehogy a 
gyanúnak az árnyéka is férkőzzék hozájuk, 
mintha ők nem igaz gyermekei volnának 
a hirdetett eszme, gondolat és irány 
szülőjének. Elvégre is “mundus volt 
decipi. „ ám ők nem okai, hogy a világ 
elvárja, hogy megcsalják; akkor érhetné 
őket gáncs, megítélés, világfogyasztást, 
az uralkodó kornak politikai, társadalmi 
irodalmi vagy művészeti kielégülésre 
vágyakozáshoz mérten kielégíteni nem 
igyekeznének.

A többi aztán ebből a felfogásból 
folyik.

A piacra dobbott eszmék kivihetetlen­
sége- a tervezetek megvalósithatatlansága 
csábkép, fantóm, délibáb. Ha más lenne,

talán uj sem lenne, nem foglalkoztatná 
nem izgatná az emberi ideget. Mert ez 
a fő, Az idegekre, képzeletre hatni. 
Mindig újat és újat varázsolni elő, soha 
nem hallotatt hirdetni ahelyet, hogy 
megálapitván a létezőt, felismervén a 
kivihetőt, felvilágosítani a gondolataiban 
és cselekedéteiben már valóban élt. A 
vagyakat tennijobbaká és a gondolatokat 
melyekből utóbb a tettek lesznek. Igye­
kezni harmóniát teremteni meg az ember 
képessége és vágya között és ez uralkod­
ván, vágyakban és gondolatokban a benső 
békesség létre jöjjön.

Ezek hiján, a önmegtévesztés tudatában 
a jóhiszeműség látszatával bár, de való­
jában hazugságnak felismert igazságok 
hirdetése, az úgynevezett szent hazugság, 
amelyben maguk a hirdetők sem hisznek 
kárhoztalandó bűn. Ragályos pestis. Ki 
kell űzni ezeket ágyunkból gondolatunkból, 
mert esszünk, szivünk ellent mond s oly 
szépen mondja a nagy emberismerő 
Eötvös József ne higyj olyan gondola­
tokban, melyeknek szived ellent mond.

HÍREK.

— Adomány, Borbély Lajos országgyűlési 
képviselő urunk, ismét tanujelét adta annak, 
mennyire szivén viseli a culturintézmények fej­
lődését és hogy mandátumát nem anyagi 
érdekből, hanem kerületének felvirágoztatására 
és boldogitására használja fel, mi kitűnik ab­
ból is, hogy mint "most értesültünk az ózdi 
izr. iskola részére képviselői honoráriumából 
300 koronát ajándékozott. Az iskolaszék mély 
háláját s köszönetét fejezte ki a kegyes ado­
mányért.

— Kőaljai és Kisfalud! mulatság. E hó
4-én tartót, mulatságnak: bevétel és tiszta jö­
vedelméről : bevétel: 518-08 korona, maradót 
tiszta jövedelem 153*56 fillér, mely összeget 
idsb. Czentner Ignácz kőaljai bírónál letétben 
helyeztetik, s a kőaljai és kisfaludi temető 
körülkerítésére forditatik. Felülfizető uraknak 
ezúton hálás köszönetét mond, a kőaljai és

kisfaludi rendezőség. Felülfizettek: Tabar Hen­
rik 6 K., Gedeon Endre 5 K., dr. Beller Jenő. 
Péter Dezső, Jakab Pál, Weiner József, Démuth 
N. 3—3 K., Vonga N., Boros főpincér, Gönczi 
N., Viletel István, Hankó Bertalan, Pekári 
Ede, Révai János, S. Gusztáv 2—2 K. Pompszki 
József, N. N. Somsály, Deák István, Vozáry 
Béla, Hurtai György, Lakatos N., Lang Antal, 
Natter Ferencz, Mácsay Ferenc, Pászti Pál, 
N. N., Kalmár Mihály, Bohus János, Viznak 
N., Matula Péter 1 — 1 K., Fiedler János 0 06 
fillér, Kelemen János 50 fillér, Kaszki József 
40 fillér, Leskó József 40 fillér, Farkas N. 
10 fillér, Berg mozdonyvezető 1 fillér.

— A nemes bosszú. Péter László disz- 
nósdi lakos minden módot felhasznált, hogy 
fián bosszút álhasson a közöttük fennálló 
harag miatt, hogy beteljen a bosszúja, múlt hó 
31-én a tulajdonát képező 'házat, melyeit fia 
lakot és mert nem tudta őt másképpen ki­
lakoltatni rágyújtotta, mely miután szalmás 
volt egyhamar leégett: Szerencséje volt a fiúnak, 
hogy a tüzet idejében vette észre, igy meg­
menekülhetett családjával. A bosszúálló apa 
azonban tettéért lakolni fog, mert az ügyészség 
megindította ellene az eljárást.

— Hazárd játék. Ózd községben egy 
kávéháznak forgalmat úgy látszik csak akkor 
lehet csinálni, ha mindjárt a megnyitás kezde­
tén a hazard játékot telepíti meg a tulajdonos, erre 
vall az is, hogy a napokban nyílt meg Ózdon 
egy kávéház s az volt ott az első, hogy egy 
berúgott embertől, 170 koronát elnyertek. 
Kezdetnek igazán szép kezdet, nem tudjuk 
lessz-e folytatása, de alig hisszük, mert az uj 
tulajdonos urnák bizonyára nem lessz kedve 
megengedni, hogy máskor is járja ott a 21. 
jó iessz csak víg a hetest játszani.

— A brutális férj. Petrik Károly sajó- 
várko.'.yi lakos, egy családi perpatvarban álla­
tias módon állt bosszút feleségén. Felesége ki 
férje kicsapongásait nem szívesen tűrte, kor­
holta férjét s ez őt késsel hátba szúrta úgy, 
hogy az súlyosan megsebesült. A feljelentés 
ellene megtéttetett.

— Ingyenes műhimző és azsurozó tan­
folyam. Felhívjuk a t, olvasóközönség figyel­
mét Weiner József varrógép és bútorkereskedő 
a következő plakátok útján közhírré tett hirde­
tésére: „Van szerencsém az igen t. hölgykö­
zönség szives tudomására hozni, miszerint 
varrógép raktáramat a mai kor igényeinek meg-

szeresűnk bele a bájos hajadonban még pedig 
nagyon!

Melyik bölcsész lebegjen a leánynéző 
ifjú előtt?

Schopenhauer, a nagy pesszimista.
És miért épen a zordon Schopenhauer?
Mert a leány nézőben olyandolgokat fog 

tapasztalni, amikkel szemben jó a pesszimiz­
mus sötét szemüvegét föltenni. Valóságos an­
gyalnak fogja látni a kiszasszonyt, jóságos 
szelíd matrónának az édes mamát, tiszteletre­
méltó derék polgárnak a papát, példásrendben 
találja az egész házat és csodás meséket hall 
a család előkelő összeköttetéseiről.

Mitegyen ezzel szemben a leány néző ifjú?
Juson eszébe a közmondás; Nem mind a- 

rany ami fénylik.
II. Leánynéző ifjú magaviseletéről.
Hogy öltözködjék a leánynéző ifjú?

A végzetes lépésre eltökélt ifjú iparkodjék 
olyan kifogástalanul öltözködni, hogy a valesi 
herceg sem jóban. Mert gondolja meg, hogy 
ruha dolgában minden nő a legkitűnőbb szak­
értő. Ez az asszonyok velük született adománya 
Nincs az a pecsét, amit a nő megneláson a 
ruhádon. Különös gondot fordics óh ifjú, a 
nyakkendődre, a cipődre, mert a cipő az, a 
miit az elengacia és a műveltség legjobban 
meglátszik. Gondold meg azt is, hogy a szi­
várvány gyönyörű égi tünemény, de azért nem 
muszáj, hogy a ruházaton minden szin-árnya­
lata képviselve legyen.

Mit csináljon a vőlegény jelölt a kalapjával
Ez nagy probléma. A legtöbb ifjú, mikor ő 

hozzá belép, nemtudja mit csináljon a kalap­
jával; Künn hagyja az előszobában, vagy be1 
vigye a szalonba ? Ott letegye a karszékbe 
és később üljön bele ? A spanyol etikett fej­
vesztés terhe alatt rendeli, hogy a kalapot vi- 
gyükbe magunkkal a szobába, de ne forgásuk 
a kezünkben és ha ideálunk előtt zavarba jö­
vünk, ne kaparjunk a cilinder tetején lyukát.

Általában hogy viselkedjék a vőlegényjelölt.
A vőlegényjelölt olyau legyen, mint az eól- 

hárfa vegye észre a legkisebb légáramlatot és 
adjon megfelelő hangot. Ha jövendőbelije juk- 
ker lány, dicsérje az isteni sportot: ha a köl­
tészetért rajong, forgássá ég felé a szemét 
ha a háztartás és a konyha szelíd örömei töl­
tik be a bájos kicsike lelkét érdeklődjék a lek­
várfőzés titkai iránt is. Főleg pedig óvakodjék 
az ellentmondástól is. Kivált kép úgy tartják, 
esküdjék meg, hogy Shakespeare silány dráma­
író és hogy a pisai torony Kopenhágában 
van.

Kivel foglalkozzék főleg a leánynéző: 
imádotjával vagy az édes mamájával?

E tekintetben bölcsen el kell találni a helyes 
mértéket. Merüljünk el az ő szép szemébe, 
de vigyázzunk, mert a mama elhanyagolása 
végzetes veszedelem: a leánynak udvarolni 
kell teljes odaadással, de a mamát is megkell 
győzni hogy figyelmes, gyöngéd vő re akad 
bennünk.

S mű csináljon a papával?

Nevetségeskérdés! törődjünk micsak a mamá­
val s bízzuk a töbit ő reá. A papa egészen 
melékes. Minazon által ne mondjuk szemébe 
az öreg urnák: Hát maga mit lábatlankodik itt 
Azt hiszi hogy magának beleszólása van ebbe 
a dologba? Ellenkezőleg, legyünk hozzá udva­
riasak és vessünk neki is oda néhány hizelke- 
szócskát.

III. Az eladó leány magaviseletéről.
Hogyan öltözködjék a leánynézőre a 

kisszaszony ?
Tanácsot adni egy nőnek az öltözködésben 

annyi mintha gyertyával akarnának világosabá 
teni a fényes águsztusi napot. Mindeu hölgy 
úgy fog felöltözködni ez ünnepies időre, ahogy 
neki legjobban illik és ahogy a kiszemelt 
vőlegény gusztusa magával hozza. Ha az ele­
gáns dámát akar: elegáns dáma lesz, mint 
akár Beniczkyné valamelyik hős nője s ha a 
jövendőbelié szerény, házias leánykát óhajt: 
olyan kis gazdaszony fog előtte bemutatkozni 
akár Verther Lottija.

Milyen legyen hát a leányka ?
A leányka iparkodjék első sorban szépnek, 

csinosnak, bájosnak tűni fel; legyen kedves, 
megnyerő elragadó, magaviseleté szerény’ 
tapintatos szemérmes; legyen naiv szende, sze­
líd ártatlan, szűzies; de azért eleven derűs, vi­
dám áruljon el olvasotságot, ízlést műveltséget 
legyen okos jóságos nemes. Jó társalgó szóval 
édes aranyos cukros gyémántos tűn déri angyali 
isteni. Ha egyéb jó tulajdonságai vannak azo-
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felelően kibővítettem és ezzel párhuzamosan 
egy ingyenes mühimzö és azsurozó tanfolyamot 
rendeztem saját telepemen, amelyet szerződte­
tett szakközegeim vezetnek. Naponta d. e. 
8—11-ig és d. u. 2—6-ig tartatnak e tanórák, 
hol mindazok, kik a kézimunkának e faját, 
úgyszólván művészies kivitelben elsajátítani 
óhajtják, szíveskedjenek jelentkezni nálam. A 
tanfolyam gépvétel kötelezettség nélkül jár és 
célom csupán az, hogy megismertessem a tisz­
telt hölgyközönséget kiterjedt varrógép raktá­
rammal és a raktáron tartott gépeknek kitűnő 
és elsőrendű voltukról. El ne mulassza azonban 
senki, ki szép és jó varrógépet beszerezni óhajt 
varrógépraktáramat megtekinteni. Weiner József 
bútorkereskedő és varrógép nagy raktára, az 
állomás mellett.

— Orvosi vizsgálatok a bécsi Allgemeines 
Krankenhausban beigazolták, hogy a természe­
tes Ferencz József-keserüvizzel a székrekedés 
legkülönbözőbb nemeinél nagyon kiváló ered­
mények érhetők el. Mert: 1) A Ferenc József 
keserüviz oldó és hashaitó hatása kisebb ada­
goknál következik be, mmt bármely más 
hasonnemű víznél. 2) A Ferencz József-keserű- 
vizet a betegek szívesen isszák és állandó 
használat mellett is jól tűrik. — Kapható 
gyógytárakban és füszerüzletekben. A Szét­
küldés! Igazgatóság Budapesten.

— Erdészek közgyűlése. Borsod, Gömör, 
és Heves megyék Erdészeti Egyesülete folyó 
hó 2 án tartota meg közgyűlését Rimaszomba 
ton a vármegyeház nagy termében, ahol nagy 
számban jelentek meg az egyesület tagjai. 
Gesztes Lajos elnök megnyitotta a közgyűlést 
majd Fornéth Gyula vármegyei főjegyzője, 
megemlékezet báió Bánfy Dezső, mint az 
egyesület elnökének elhunytáról és ezt jegyző­
könyvben megörökítették, azután felolvasták az 
egyesület 1910. évi működését, a pénztár­
vizsgáló bizottság jelentése alapján megadák a 
felmentvényt
A tiszt ujitast a következő képen ejteték meg, 
Elnök Gesztes Lajos, alelnök Brockh György, 
titkár Mitske Gusztáv s-íitkár, Fábián Béla, 
pénztárnok Szénási Béla. Ezenkívül megválasz 
totak 15 választmányi tagot.
Bobok Tivadar, Csaszkóczy Károly, Dénes 
Géza Ferenczy Ede, Mayer Géza, Pékh József 
Ormay Gyula diósgyőri főerdőmérnök, Zachar 
István miskolci erdőfelügyelő, Okolicsányi 
Lajos, Kellner Viktor. Kolbenheyer Gyula, 
Vadas Jenő, Pauchly Rezső, Kostenszky Pál, 
Fi se hl József diósgyőri főerdőmérnök. A pénz­
tárvizsgáló bizottságba megválasztattak: Tindly 
József, Csorna Gusztáv, és Hensch Emil.

— A vakokat gyámolitó Országos egy
let. Felsőmagyarországi fiók egylet Borsodvár- 
megye székházában tartja évi rendes közgyű­
lését dr. Tárnái Gyula elnöklete alatt, A köz­
gyűlést megelőzőleg délután fél négyórakor 
a választmány tart ülést Borsodvármegye 
székházában.

Kiadó
egy háromszobás lakás és egy 
tágas üzlethelyiség, szoba, 
konyha, kamra és előszobá­
ból állé lakás 1912. január f-re. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

özv. Grosz Lipótné
tulajdonos

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására 
hozni, hogy Ózdon a Népkert 
mellett, a Klein Simon féle 
házba, a mai kor igényeinek 
megfelelő bádogos műhelyt 
rendeztem be, melyben készül­
nek u. m. épület és diszmű 
bádogos munkák, konyha be­
rendezések, fürdő kádak, min­
denféle minőségben, villám­
hárító, felszerelések és e szak­
mába vágó egyéb bádogos

munkák.
Olcsó és jó munkámért szava­

tosságot vállalok.

Meura Mimin
bádogos mester.

50%-kal emelkedik az ágytol értéke ha az

Minnich Miklós
vegytisztító és ruhafestő gyárának Gőz* 

ágytoltisztitógépén tisztittatja. 
Betegágyban használt tollak fertőteleni- 

tésére a legalkalmasabb módszer.

Alapítva 1812. Alapítva 1812.
Gallérok, kézelők
és az összes fehérnemüek kifogástalan, gyors 

tisztítását és fényezésé:

Bradovka Gyula
vegytisztító- gőzmosó- és ruhafestő-gyára eszközli

Kassa, Kobusitzky-utca 4. szám.
Felvételi üzletek: Kassa Kossuth Lajos-u. 
26. és Gr. Bercsényi-u. Debrecen Piac-u. 85. 
Nyíregyháza Zrínyi Ilona-u. 9. Ungvár 

Szinház-épület.
Képviseietekaz ország minden részében.

m
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Ügyeljünk a

B R A D V
GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 
ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor- 
cscppek“-nek nevez a nép, 11 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetet­
lenek minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontas, gyomorégés, szék­
rekedés, fej- és gyomorgőrcsök, 
émelygés, szédülés, hányás, álmat­
lanság, kólika, vérszegénység sáp­

kor stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. 1*60, kis üveg —*90 fill., 
6 üveget K. 5 40, 1 nagy üveget K. 4 80 

beküldése után küld franco:
BRÁDY K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz“ BÉCS.

I., Fleischmarkt 1., Depot 1. 
védjegyre, amely a Máriacelli Szűz

Máriát ábrázolja, a vövösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

kai nem szükséges elárulni, lepje meg férjét 
velük az esküvő után.

Elzongorázzae a menyasszony jelölt 
Bach fugáit.

Bach fugáit a házi kisasszony semmi szin 
alatt sem játsza el a szerencsétlen áldozatnak. 
Ha már muszáj zongoráznia, játszék néhány 
dalt Schulberttől vagy egy pár magyar nótát. 
Gondolja meg, hogy zongora olyan hangszer, 
a melyben a házasságát már igen sok leány 
elhegedülte.

IV. Az üdvös és hasznos Diskrécióról, 
Mittartson leginkább szem előtt 
mind a két fél a leány nézőben

A íeánynézőben mind a két fél bizonyos 
üdvös diskréciót tartson szem előtt.

Miért van szükség a diskiécióra?
Mert vannak dolgok égen és földön, a mi­

ket jótékony fátyollal eltakarni, mélységes 
titokban tartani nem bűnös dolog, de föltétlenül 
hasznos, sőt szükséges

Mit titkoljon el a férfi.
A férfi elsősorban titkolja el, hogy legény­

korában sok pajkos kalandja volt, titkolja el, 
hogy sok szerelmes levelet kell elégetnie, ha 
jegygyűrűje az ujjára kerül. Azt se kell föl­
tétlenül bevallania az ideáljának, ha történe­
tesen parókát visel: minden adósságát se ta­
lálja ki azonnal, elég ha apránként bevallja a 
papának.

Mit áruljon el a férfi.
Hogy a legfőbb vágya a csöndes családi 

élet; hogy kávéházba, korcsmába nem igen 
szeret járni; hogy az ételben nem válogatós

és a gourmediája olyan sajátságos, hogy a leg­
nagyobb élvezetét találja a kozmás levésben 

S mit titkoljon el a leány?
Első sorban titkolja el, hogy kinem állhatja 

a főzőkanalat és a varótüt: titkolja el. hogy a 
nénje is kavesebb hozományt kapott, mint 
amenyit Ígért vele, de kiváltkép titkolja el 
hogy az édes mamája az év nagy részét 
majd náluk tölti.

Mit áruljon el a leány.
Mosolygás közben árulja el, hogy ragyogó 

fehér fogsora van ; árulja el hogy már sokan 
megkérték a kezét és hogy tömérdek párbajt 
vívtak érte. főleg pedig árulja el, hogy Erdély 
ben egy dúsgazdag nagynénjük lakik, akinek 
ő a kedvence és aki már nagyon öreg.

Mivel foghatja meg legjoban a férfit.
Ha elhiteti vele hogy kitünően tud főzni 

Mert már a nagy Seneca megmondotta; A 
boldog házas, életnek egy titka van, óh asszo­
nyok tartsátok jói a bestiát.

V. A mama szerepléséről.
Fontos a mama szerepe a leánynézőnél?

A leánynézőnél a mama szerepe lehető leg­
fontosabb. Ügyes mama a legkevesebb remé­
nynyel kecsegtető leány nézésből is házasságot 
teremt.

Mit tesz e végből az ügyes mama.
Az ügyes mama a leánynéző elótt háromna­

pos takarítást rendez, amikor minden porszem­
re hajtóvadászaíott tartanak s a kilincseket 
dühösen smirglizik ebédre ezüstéi terítenek, 
mégha kölcsönkérik is.

Milyenének tünteti föl a saját családi életét 
a mama.

A legnagyobb mértékben minta szerűnek 
A férjével a leendő ve je előtt a legnagyobb 
gyöngédséggel bánik, dicséri becézi és édes 
öregének szólítja.

Dicséri a leánykáját az édes mama.
Az édes mama himnuszokat zeng a kis leá­

nyáról. Elárulják az ebédnél hogy a tüneményes 
tortát a Gizacska csinálta, megsúgja a leeedő 
vőlegényének, hog, az öszes ruháit mind ma­
ga varta.

Szeret a mama beszélni.
Igenis szeret beszélni de még jóban szereti 

ha ő vele beszélnek.
Mit csinál ijenkor a mama ?

A mama a kelő pillanatban megjelenik, 
mintha földből jöt volna elő és hangosan ki­
ált gyermekeim, gyermekeim, fogadjátok áldá­
somat.

VI. Egyéb mondanivalók.
Van még egyébb tudnivalónk a leány­

nézőről?
Igenis volna még tömérdek mondani valónk 

de ha mindent elakarnánk mondani akkor ez 
az értekezés oly terjedelmű lenne mint a Klops- 
tok Messiása.

És van eset, amikor nincs szükség a leány­
nézőnél egyetlen jó tanácsra sem.

Igenis van.
És melyik az az eset.
Mikor a bájos hajadon és a derék ifjú sze­

relmes egymásba. Akkora leánynézőnél min­
den jó tanács fölösleges. Mert akor nem a tu­
domány és a művészet ad tanácsot, hanem 
a szív.
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már most adja vegytisztítás 
1 cl-V3.SZ.1 S. avagy festés céljából a női-

és férfi ruhákat, függönyöket és szőnyegeket

MDNNICJI MIKLÓS
vegytisztító- ruhafestő- és gőzmosó gyárába
lÜiskolci; Rákóci-utca 16.
szám alá, nehogy a szezonban a munkatorlódás 

a gyors szállítást késleltese.

m cüiíSBi®

4: rekedtség, el-
_____________jnyálká'sodás, hurut,
ellen legajánlatosabb szer a ,

KAISER« ILL KARAMELLÁK
Eredeti minőségben kapható helyben 
Fajziitger Imre gyógyszertárában 

20 és 40 filléres csomagokban.
- -z . )•(. > )T(

Eternit pala.
Állami kísérletezések részéről a jelenkor 
legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett 
meg, mely évtizedeken át semmiféle 
avitást nem vesz igénybe. Azonkívül 

csekély súlyánál fogva kitünően alkalmaz 
hatók: Régi zsindely-, cserép-, 
szalma- és kátrány lemeztetők 
átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. 
Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elúrusitisi hely ózd és vidékén
Fodor József

bádogosmesternél, 
községházával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogos- 
munkák a lesmaszivabb kivitelben 

készítettnek el.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy órás s ékszerész 
üzletem kibővítésével, közvetlen 
üzletem mellett, nagy bútor,- 
kerékpár- s varrógép raktárt 
rendeztem be. Egyidejűleg te­
metkezési vállalatot alapítottam. 
Temetkezési vállalatom oly mó­
don alakult, hogy temetéseket, 
beleértve az összes szereléke­
ket, egy megállapított összegei 
elválások. Koporsók, szemfe­
delek és sirjelvének a legna­

gyobb választékban.
Saját díszes gyászkocsi, 

tisztelettel Gutmann S.

XX.
€

<vxo
<v
<<•xrf
aVxr.
<c~

xx.

KOVALD PÉTER ES FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő vegytisztító és gőzmoso-gyar 

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki varos- ^ 
ban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy 
ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse
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vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek­
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, 

csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
?^F"~ Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor 
méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos 
megbízatást kér a „

Kováid Péter és fia cég.
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Húr mefiflvllt Hlskoko*
pazar fényesen berendezve üegsdiis 
Izsó női és úrid ivat, szőnyeg, csipke 
selyem áruháza Széchenyi utca 103 sz. 
alatt (a Royál szállóval szemben.) Dusán 
felszerelt raktár az összes tavaszi- nyári 
——— újdonságokból. ==:

Egy próba
rendeléssel meggyőződik, hogy a leg­
zamatosabb kávét igen jutányos árakon 

szerezheti be.
KOMM HENRIK

csemege fűszer kávé áruházában
Miskolcz.

10 féle legjobb minőségű kávéfajból 
összeállított J Bella keverék egy posta­

csomag 2 íh kgr, 7’07 K.
A legújabb rendszerű villamos kávé­

pörkölőgépen pörkölve.
Vidéki rendelések forduló postával lesz­

nek elintézve.
Naponta friss pörkölés. A szállítást után­

vétellel portó mentesen eszközlöm.

Közismert szolid kiszolgálás!

(Deiner József Ózd, (úllomús mellett)
Ajánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, bármilyen kivánalmaknak megfelelő bútorokban, 

úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalongarniturákban, valamint politúros, vagy matt kivitelben.
Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készíttetett divánokat és 

kereveteket.

KiiUn Belembe ajánlja legújabban kibővített varrá$ép és kerékpárraktárát,
Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési 

kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat a lakásban szakközegei által elhelyezi.
Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.
Nyomatott az „Ózdi járási nyomdádban (Grósz féle házban.) 911.


